

◀香港特區政府10月1日上午舉行升旗儀式和國慶酒會，慶祝中華人民共和國成立76周年。

12萬民眾天安門廣場觀升旗為祖國慶生

特首：對接國家發展戰略 發展經濟改善民生

慶祝中華人民共和國成立七十六周年

CELEBRATION OF THE 76TH ANNIVERSARY OF THE FOUNDING OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA



香港特區政府10月1日上午舉行升旗儀式和國慶酒會，慶祝中華人民共和國成立76周年。行政長官李家超致辭時表示，特區政府會主動對接國家發展戰略，發揮「一國兩制」下香港

的獨特優勢，着力做好三方面的工作，包括統籌好安全和發展，以高水平安全護航高質量發展；發展經濟，改善民生；落實好施政報告的政策和理念，深化改革、心繫民生、發揮優

勢、同創未來。「潮平兩岸闊，風正一帆懸」。李家超指出，香港正站在邁向「由治及興」的關鍵節點。只要我們團結一致，改革創新，香港必定更美好。

A2

旅客飆升 首日逾48萬人次入境

黃金周香港遊 新熱點人氣旺

▼水上的士新航線昨日啟航，吸引不少遊人登船體驗。
大公報記者麥潤田攝



►小艇載着旅客暢遊西貢海島，欣賞各種地質奇觀。
大公報記者林少權攝



焦點新聞

大公報記者
易曉彤
王亞毛

【大公報訊】記者王亞毛報道：特區政府持續為旅客提供旅遊新體驗，往來尖沙咀與鯉魚門的水上的士新航線於國慶日啟航，不少旅客在甲板上打卡維港風光，表示發現了計劃外的景點，大感驚喜。

昨日上午11時許，在尖沙咀碼頭的上客點已聚集了不少旅客，水上的士公司為慶祝國慶76周年，送出首班船的免費船票，大家紛紛上前了解。

首班普通船於11時40分啟航，大公報記者登船體驗。水上的士由尖沙咀碼頭出發，隨後到尖東接載另一批乘客，然後駛往鯉魚門，全程約45分鐘。記者目測乘客多數是內地旅客，不少人走上甲板欣賞維港海景或打卡，又與船上國旗合照，增添國慶喜悅氣氛。

「盲盒」行程 旅客：很有驚喜

首次來港的上海旅客趙小姐告訴大公報記者，此行預計留港三、四日，鯉魚門原不在行程內，但在尖沙咀逛街時見到派票，決定來個「盲盒」行程，「水上的士體驗很新穎，環境也舒適，尤其在甲板上拍照很『出片』！聽說鯉魚門的海鮮十分出名，讓我感覺這次來港很有驚喜。」

水上的士抵達鯉魚門新碼頭後，乘客

一連八日的內地國慶黃金周假期昨日展開，旅客樂聚香江，截至昨晚9時，各口岸合共有逾48.4萬人次入境，當中約22.4萬是內地旅客。黃金周首日，香港區區火熱：海島生態遊有旅遊公司單日出團人數逾700人創新高；水上的士新航線維港遊新體驗；國慶煙花吸引34.4萬人欣賞；國慶賽馬日丁財旺，旅客人數同創新高……政府近年以創新思維打造香港成為首選旅遊目的地，特色旅遊推陳出新，香港無處不旅遊，旅客大讚「香港好靚、好好玩！」

趙小姐 第一次來香港，去鯉魚門打卡新景點，在船上能全程欣賞維港！

陸續下船觀光，感受漁村風情；有乘客光顧海鮮店、小食店。海鵬海鮮店主梁先生表示，希望新航線加強宣傳。快樂漁港酒家經理林先生說，希望新航線帶來更多生意。年香園餅家店員羅女士建議，航線加密班次，方便旅客到來，有助增加客流。

立法會議員顏汶羽昨日與來自馬來西亞的工程師乘搭首班船，他說新航線較乘搭港鐵轉小巴往鯉魚門，節省近30分鐘，期望船公司加強宣傳新航線。

水上的士新航線往來尖沙咀與鯉魚門，沿途可欣賞維港美景。
大公報記者麥潤田攝



掃一掃有片睇
攝錄：麥潤田
製作：融媒組



維港煙花 34.4萬人觀看

A3



李小姐 一小時左右就到達海島，真的很方便。



國慶賽馬 旅客人數破萬

A4



張小姐一家 香港自然海島風景，比起國外完全不遜色。

【大公報訊】記者易曉彤報道：國慶黃金周首日，大公報記者直擊西貢碼頭人頭湧動，大批市民旅客登船參加海島生態遊。有內地旅客告訴記者，香港海島風景不比外國遜色，大讚自然地質景觀震撼。生態旅遊公司亦指生意火爆，單日出團乘客逾700人創紀錄。周邊食肆亦受惠於海島遊熱潮，有食肆負責人興高采烈地說，昨天生意升3至4成。

大公報記者昨早大約11時抵達西貢碼頭時，已是人山人海，多艘遊艇陸續接載旅客出海。記者登上其中一艘遊艇，在兩小時內穿梭地質公園內各個島嶼，近距離觀賞破邊洲、橫洲角洞、火石洲、沙塘口山和吊鐘洲等，奇岩異石與清澈海水相映成趣。同船的旅客們面對眼前美景，連連直呼「太漂亮了」。除了乘船遊覽，亦有不少旅客下

水浮潛，或結伴划獨木舟，共同勾勒出西貢國慶首日的熱鬧遊玩畫卷。

上海旅客張小姐一家來港7天，她說在內地社交平台知悉西貢地質公園景觀，特意帶孩子來體驗，「沒想到香港不只有尖沙咀這些商業景點，還有具有深厚地質歷史的海島風景，比起越南、馬來西亞甚至埃及的海島，這裏的景色一點不差」，她計劃體驗浮潛、到麥理浩徑徒步。

交通便捷 應大力推廣

旅客李小姐說，香港的傳統景點早已玩遍，這次選擇探索海島，「從市區出發，一小時就抵達海邊，真的很方便。」她讚海島風景佳，建議向遊客多宣傳，又希望適度完善碼頭的沖洗、更衣設施。

生態旅遊公司Splitdyboat創辦人林樂儀表示，今個黃金周生意火爆，不少旅客參加遊艇團、浮潛團、獨木舟團，首日出團人數逾700人，是開業以來單日最高紀錄，未來幾日的報團人數亦不斷增加，當中內地客佔近9成。

西貢好景海鮮飯店老闆鍾先生表示，黃金周首日內地客量大增，生意增3至4成，已提前備足海鮮食材，應付黃金周的生意。



►西貢海島遊大受歡迎，旅客盛讚景色不比外國遜色。大公報記者林少權攝

掃一掃有片睇
攝錄：林少權
製作：融媒組

責任編輯：陳淑瑩 嚴偉豪 美術編輯：馮自培

水上的士新體驗 輕鬆打卡維港

